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Dirección de Investigación y 
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1 2 3 4 5

1. Grado de participación en la toma de decisiones: 1= alto 5= mínimo

          - búsqueda y selección de información para llevar a cabo tareas del curso 1.72 56% 25% 13% 5% 2%

          - definición de la forma de trabajar las actividades para llevar a cabo los objetivos del curso 1.98 43% 31% 17% 6% 4%

          - propuesta de mejoras al proceso 2.11 39% 29% 17% 8% 6%

          - contribución para conformar, enriquecer y/o actualizar los contenidos del curso 2.27 35% 29% 19% 9% 9%

          - definición de políticas del curso 2.51 30% 29% 16% 10% 15%

1= frecuentemente 5= nunca

2. Análisis de información de diversas fuentes y autores: 1.95 41% 34% 17% 4% 3%

1= frecuentemente 5= nunca

3. Oportunidad de contrastar con sus compañeros sus propias ideas y conclusiones: 1.63 60% 26% 9% 3% 2%

1= frecuentemente 5= nunca

4. Desarrollo de habilidades profesionales, a través de prácticas en una empresa u organización: 
(esta pregunta se omitió para el nivel preparatoria)

2.7 31% 23% 15% 8% 23%

SI NO

5. Participación en algún proyecto de innovación y mejora o de solución de algún problema real: 
(esta pregunta se omitió para el nivel preparatoria)

56% 44%

6. Actividades utilizadas para comprender mejor algún aspecto de la realidad regional, nacional e 
internacional: 1= alto 5= mínimo

                                 - identificación y análisis de problemas o situaciones reales 1.84 51% 28% 12% 5% 4%

                                 - discusiones y debates sobre situaciones críticas de la realidad 2.03 47% 26% 13% 6% 8%

                                 - estudio de campo e investigación 2.22 36% 30% 18% 9% 7%

                                 - estudio de casos 2.7 42% 29% 14% 8% 8%

                                 - juegos de negocio 2.99 19% 22% 23% 13% 23%

7. Frecuencia con la cual emplearon durante el curso cada una de las siguientes formas de 1= frecuentemente 5= nunca

                                 - trabajo colaborativo 1.54 63% 25% 9% 2% 1%

                                 - exposición del profesor 1.63 62% 21% 11% 4% 2%

                                 - trabajo individual 1.72 55% 28% 11% 4% 2%

1= total acuerdo 5= total desacuerdo

8. El curso ha fomentado en los alumnos el interés y la curiosidad por ampliar y profundizar 
acerca de los contenidos ahí trabajados:

1.79 49% 32% 11% 4% 3%

1= total acuerdo 5= total desacuerdo

9. El desarrollo del curso se ha llevado a cabo en un clima de confianza y de respeto y apoyo 
mutuo, tanto entre los alumnos como entre ellos y el profesor.

1.43 72% 18% 6% 2% 2%

1 2 3 4 5

1= total acuerdo 5= total desacuerdo

10. En el curso se han incorporado actividades en las cuales tienen que reflexionar acerca del 
proceso seguido y los resultados logrados, y participar en propuestas de mejora:

1.68 53% 32% 11% 4% 1%

11. En la calificación final del curso se tomaron en cuenta los siguientes aprendizajes: (los 
alumnos señalaron los que consideraron pertinentes)
                           - Aprendizaje de conocimientos, Desarrollo de habilidades, actitudes y valores 47%

                           - Aprendizaje de conocimientos y Desarrollo de habilidades 19%

                           - Aprendizaje de conocimientos 13%

                           - Aprendizaje de conocimientos y Desarrollo de actitudes y valores 7%

                           - Desarrollo de habilidades 4%

                           - Desarrollo de habilidades, actitudes y valores 3%

                           - Desarrollo de actitudes y valores 3%

1= alto 5= mínimo

12. El nivel de exigencia en el curso, ha sido: 1.59 53% 38% 7% 1% 1%

1= alto 5= mínimo

13. La calidad académica del curso, ha sido: 1.55 61% 27% 8% 3% 1%

ACTIVIDADES DE APRENDIZAJE

EVALUACION

Distribución de respuestas
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1



ITESM
Vicerrectoría Académica

Programa de Rediseño de la Práctica Docente
Semestre (Enero-Mayo-1999)

Resultados del cuestionario al alumno

Dirección de Investigación y 
Desarrollo Educativo

14. Habilidades que consideran haber desarrollado significativamente durante el curso:
                                - Trabajo en equipo 84%

                                - Capacidad de aprender por cuenta propia 80%

                                - Capacidad de análisis, síntesis y evaluación 69%

                                - Pensamiento crítico 69%

                                - Capacidad de identificar y resolver problemas 66%

                                - Uso eficiente de la informática y telecomunicaciones 60%

                                - Capacidad para tomar decisiones 58%

                                - Buena comunicación oral y escrita 57%

                                - Creatividad 52%

                                - Alta capacidad de trabajo 52%

                                - Cultura de calidad 42%

                                - Manejo del idioma inglés 36%

15. Valores y actitudes que consideran fueron fomentados significativamente durante el curso:
                               - Responsabilidad 91%

                               - Honestidad 84%

                               - Respeto a la dignidad de las personas 62%

                               - Cultura de trabajo 60%

                               - Espíritu de superación personal 57%

                               - Liderazgo 47%

                               - Innovación 46%

                               - Compromiso de actuar como agentes de cambio 41%

                               - Aprecio por la cultura 41%

                               - Espíritu emprendedor 36%

                               - Respeto por la naturaleza 36%

                               - Conciencia clara de las necesidades del país y de sus regiones 34%

                               - Compromiso con el desarrollo sostenible del país y sus comunidades 32%

                               - Compromiso con el cuidado de la salud física 24%

PROFESOR
Considero que en este curso... 1                  2 3 4 5             

1= total acuerdo 5= total desacuerdo

16. El profesor ha fomentado que los alumnos expresen sus ideas, comentarios o puntos de vista 
sobre asuntos relacionados con los contenidos que se trabajan en clase: 

1.44 71% 20% 6% 1% 2%

1= total acuerdo 5= total desacuerdo

17. La actitud del profesor fue importante para mantener el interés de los alumnos al llevar a cabo 
los trabajos y actividades requeridas:

1.5 68% 21% 7% 3% 2%

1= total acuerdo 5= total desacuerdo

18. Los alumnos contaron con la orientación y el apoyo necesario del profesor  para resolver 
problemas con relación al contenido del curso, la tecnología, tiempo, recursos, etc.:

1.48 69% 20% 7% 3% 2%

1= total acuerdo 5= total desacuerdo

19. Los alumnos contaron con la retroalimentación necesaria y oportuna por parte del profesor 
para llevar a cabo con éxito sus tareas:

1.55 64% 23% 8% 3% 2%

1= total acuerdo 5= total desacuerdo

20. El profesor demostró ser una persona honesta, responsable y respetuosa: 1.26 84% 10% 3% 2% 1%

1 2 3 4 5

21. Actividades que se llevaron a cabo en Learning Space, así como la frecuencia con que las 
realizaron: 1= frecuentemente 5= nunca

                           - Acceso a información global del curso 1.71 59% 23% 10% 4% 4%

                           - Elaboración de tareas 1.73 64% 17% 8% 5% 6%

                           - Búsqueda de información relacionada con los contenidos del curso 1.9 52% 24% 13% 5% 6%

                           - Participación en discusiones y debates 2.51 38% 20% 15% 8% 19%

                           - Interacción con mi profesor 2.51 33% 24% 18% 10% 15%

                           - Interacción con mis compañeros 2.52 36% 22% 14% 10% 18%

22. Opinión acerca de los recursos tecnológicos necesarios para llevar a cabo el curso: 1= total acuerdo 5= total desacuerdo

                           - equipo adecuado y suficiente 2.12 43% 24% 17% 9% 7%

                           - funcionamiento rápido de la red 2.78 23% 22% 23% 14% 17%

Distribución de respuestas
Promedio
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23. Contaron desde el inicio del curso con la capacitación necesaria para manejar eficientemente 
el programa Learning Space:

2.11 40% 31% 15% 6% 8%

24. Se facilita mediante el uso de Learning Space: 1= alto 5= mínimo

                                      - Otro 1.64 73% 13% 2% 2% 11%

                                      - Responsabilidad 1.69 59% 24% 11% 3% 4%

                                      - Tareas y actividades 1.7 61% 21% 9% 3% 5%

                                      - Autoaprendizaje 2.01 46% 28% 14% 6% 7%

                                      - Comunicación entre profesor y alumnos 2.44 33% 25% 19% 12% 11%

24. Otros puntos que se facilitan mediante el uso de Learning Space:

Ahorrar papel Evaluaciones
Aprendizaje colaborativo y trabajo en equipo Honestidad en tareas trabajos y exámenes
Ayuda del profesor Iniciativa del alumno por aprender
Búsqueda de información, tareas y actividades Organización del tiempo (fechas, temas)
Calidad, puntualidad y claridad en los trabajos Participación
Conocimientos Pensamiento analítico y/o crítico
Contar con el temario de todo el curso Reducción del tiempo
Cultura de trabajo Reflexiones
Dinámica, responsabilidad Retroalimentación
Discusiones Servicios a usuarios
Entretenimiento Uso de la tecnología

Promedio
Distribución de respuestas

3


